

ଫିଲିପ୍ପାଇଁ ମଣ୍ଡଳୀ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରିତ ପାଉଲଙ୍କ ପତ୍ର

୧ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସେବକ ପାଉଲ ଓ ଚୀମଥ, ଫିଲିପ୍ପାଇଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆଣ୍ଡଙ୍କ ସମସ୍ତ ପବିତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଓ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପ୍ରାରୀନ* ଏବଂ ବିଶେଷ ସେବକମାନଙ୍କୁ ପତ୍ର ।

ଆମ ପିତା ପରମେଶ୍ୱର ଓ ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ଅନୁଗ୍ରହ ଓ ଶାନ୍ତ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ହେଉ ।

ପାଉଲଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନା

^୧ ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ମନେପକାଏ, ସେତେବେଳେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦ ସହକାରେ ପ୍ରାର୍ଥନାରେ ଧନ୍ୟବାଦ ଦିଏ । ^୨ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସ୍ତୁତ୍ୟାଶୁର ଶୁଣାଇବାବେଳେ, ଭ୍ରମମାନଙ୍କଠାରୁ ପାଇଥିବା ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ମୁଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦିଏ । ବିଶ୍ୱାସ କରିବା ପ୍ରଥମବନ୍ଦ ଠାରୁ ଏବେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭେ ସାହାଯ୍ୟ କରି ଆସୁଛ । ^୩ ପରମେଶ୍ୱର ତୁମ୍ଭର ମଙ୍ଗଳ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ଓ ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟ ତାହା କରୁଛନ୍ତି । ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଆଗମନ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ସେହି କାମ ସାଧନ କରି ସମାପ୍ତ କରିବେ । ମୁଁ ଏଥିରେ ନିଶ୍ଚିତ ଅଟେ ।

^୪ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ବିଷୟରେ ମୋର ଏପରି ଭାବିବା ଉଚିତ, କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ସମସ୍ତେ ମୋ ହୃଦୟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ କୃପାରେ ମୋର ଭ୍ରାଣୀଦାର । ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଁ ବନ୍ଦୀଘରେ ଅଛି, ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ସ୍ତୁତ୍ୟାଶୁରର ପକ୍ଷ ସମର୍ଥନ କରୁଛି ଓ ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ସ୍ତୁତ୍ୟାଶୁରର ସତ୍ୟ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି, ସେତେବେଳେ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋ ସହତ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହର ସହଭାଗୀ ଅଛ । 'ପରମେଶ୍ୱର ନାଶନ ଯେ ମୁଁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ କେତେ ଇଚ୍ଛା କରୁଛି । ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆଣ୍ଡଙ୍କର ସ୍ୱେଚ୍ଛାପୂର୍ଣ୍ଣ କରୁଣାରେ ମୁଁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରେ ।

ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା ଏହି ଯେ;

ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପ୍ରେମ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ବୃଦ୍ଧି ପାଉ;
ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପ୍ରେମ ଦ୍ୱାରା ତୁମ୍ଭେ ଜ୍ଞାନ ଓ ବୋଧଶକ୍ତି ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଅ;

^{୧୦} ଯେପରି ତୁମ୍ଭେ ଭଲ ଓ ମନ୍ଦର ପ୍ରାର୍ଥକ୍ୟ ଦେଖିପାରବ ଓ ଉତ୍ତମ ବିଷୟ ବାଛି ପାରବ । ତହିଁରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯେଉଁଠି ଆସିବେ, ତୁମ୍ଭେ ଶୁଦ୍ଧ ଓ ଦୋଷଶୂନ୍ୟ ହେବ;

^{୧୧} ତୁମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପାଇଁ ମହମା ଓ ପ୍ରଶଂସା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ ଅନେକ ଉତ୍ତମ କାମ କରିବ ।

ପାଉଲଙ୍କ ସମସ୍ୟା ପ୍ରଭୁଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ

^{୧୨} ଭଲ (ଓ ଭରଣୀ)ମାନେ! ମୁଁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚଳଦେବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରେ ଯେ ମୋ ପ୍ରତି ଯାହା କିଛି ଘଟିଛି, ତାହା ସ୍ତୁତ୍ୟାଶୁର ପ୍ରଭୃତି କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କଲ । ^{୧୩} ସମଗ୍ର ପ୍ରହରୀ ଦଳ ଓ ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନେ ନାଶନ ଯେ ମୁଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ନିଶ୍ଚଳ ଦେଖିବାକୁ ହୋଇଥିବାରୁ ବନ୍ଦୀଘରେ ରଖାଯାଇଛି । ^{୧୪} ମୁଁ ଏବେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦୀଘରେ ଅଛି କିନ୍ତୁ ଅଧିକାଂଶ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ବିଶ୍ୱାସୀ ଭାଇମାନେ, ଅଧିକ ଉତ୍ସାହତ ହୋଇ ସାହସ ପୂର୍ବକ ନିର୍ଭୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ବାଣୀ ଶୁଣାଉଛନ୍ତି । ^{୧୫} ଏହା ସତ୍ୟ ଯେ ସେମାନଙ୍କ ଭିତରୁ କେତେକଣ କଠୋର ଓ ଇର୍ଷାନୃତ ହୋଇ ବିବାଦ ମନୋଭାବ ନେଇ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ବିଷୟରେ ପ୍ରଭୁର କରୁଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟମାନେ ସଦ୍‌ଭାବରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ବିଷୟରେ ପ୍ରଭୁର କରୁଛନ୍ତି । ^{୧୬} ସେମାନେ ପ୍ରେମ କରୁଥିବାରୁ ପ୍ରଭୁର କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନେ ନାଶନ ଯେ, ସ୍ତୁତ୍ୟାଶୁରର ପକ୍ଷ ସମର୍ଥନ କରିବା ପାଇଁ ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି । ^{୧୭} କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ବିଷୟରେ ପ୍ରଭୁର କରୁଛନ୍ତି କାରଣ ସେମାନେ ସ୍ୱାର୍ଥପର । ସେମାନେ ମନ ଅଭିପ୍ରାୟରେ ପ୍ରଭୁର କରନ୍ତି । ସେମାନେ ବନ୍ଦୀଘରେ ମୋ ପାଇଁ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଚାହୁଁନ୍ତି ।

^{୧୮} ଯଦି ସେମାନେ ମୋ ପାଇଁ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତି, ମୁଁ ସେଥିପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ ନୁହେଁ । ମୃତ୍ୟୁ କଥା ହେଲ ଯେ ସେମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ବିଷୟରେ କହୁଛନ୍ତି । ମୁଁ ମଧ୍ୟ ରୁହେଁ ଯେ ସେମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ବିଷୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୁହନ୍ତି । ସେମାନେ ଭଲ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖି ସେପରି କରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଭଲ ହେଉ ବା ମନ୍ଦ, ପ୍ରଭୁର ତ ଯୀଶୁଙ୍କର ହେଉଛି, ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ଆନନ୍ଦିତ । ମୁଁ ଆନନ୍ଦିତ ହେଉଥିବି ମଧ୍ୟ । ^{୧୯} ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛ ଓ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଆତ୍ମା ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଅତଏବ ମୁଁ ନାଶନ ଯେ ଏହି ବିଷୟ ମୋ ପରିତ୍ରାଣର କାରଣ ହେବ । ^{୨୦} ମୋର ଦୃଢ଼ ଆଶା ଓ ଭରସା ଯେ ମୁଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ କଦାପି ହରାଇବି ନାହିଁ । ବରଂ, ମୁଁ ନିଶ୍ଚିତ ଯେ ମୁଁ ସାହସୀ ହେବି ଏବଂ ମୁଁ ମୃତ ବା ନାବିତ ଆଏ, ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ମହାନତା ମୋ ଶରୀରରେ ପ୍ରକାଶିତ କରିବ । ^{୨୧} ମୋର ବଞ୍ଚି ରହବାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ଖ୍ରୀଷ୍ଟ । ମୃତ୍ୟୁ ମଧ୍ୟ ମୋ

ପାଇଁ ଏକ ଲାଭ ଅଟେ ।” ୨୨ ଯଦୁ ମୁଁ ଗରୀରରେ ନୀକିତ ରୁହେ, ତାହେଲେ ମୁଁ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଇଁ କାମ କରି ପାରିବି । ନୀବନ ବା ମୁଗ୍ଧ୍ୟ ତହିଁରୁ କାହାକୁ ବାନ୍ଧିବ, ମୁଁ ଏହା ନାଣେନା? ୨୩ ନୀବନ ଓ ମୁଗ୍ଧ୍ୟ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିକୁ ବାନ୍ଧିବା କଷ୍ଟକର । ମୁଁ ଏହ ନୀବନକୁ ଛାଡ଼ି ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସହଚର ହେବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରେ । ଏହା ଅଧିକ ଭଲ । ୨୪ କିନ୍ତୁ, ଭ୍ରମ ପାଇଁ ମୋର ଗରୀରରେ (ବନ୍ଧି) ରହିବା ଅଧିକ ଆବଶ୍ୟକ । ୨୫ ମୁଁ ନାଣେ ଭ୍ରମେମାନେ ମୋତେ ଗୁଡ଼ୁଛ । ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ଭ୍ରମ ସହଚର ହେବା ବୋଲି ମୁଁ ନାଣେ । ବିଶ୍ୱାସରେ ଭ୍ରମର ବୁଦ୍ଧି ଓ ଆନନ୍ଦ ପାଇବା ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ଭ୍ରମକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବି । ୨୬ ଯଦୁ ମୁଁ ଭ୍ରମ ପାଖକୁ ଫେରିଯାଏ, ତେବେ ଏହା ଖ୍ରୀଷ୍ଟୀୟାଣ୍ଟଙ୍କ ଠାରେ ମୋ ପାଇଁ ଭ୍ରମର ଅଧିକ ଗର୍ବର କାରଣ ହେବ ।

୨୭ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ପ୍ରସମାଗୁର ଯୋଗ୍ୟ ନୀବନ ଯାପନ କରିବା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ସଂକଳ୍ପ ହୁଅ । ଏହାଦ୍ୱାରା ମୁଁ ଭ୍ରମ ପାଖକୁ ଯାଇ ଭ୍ରମକୁ ଦେଖେ ବା ଭ୍ରମଠାରୁ ଦୂରରେ ଥାଏ; ଭ୍ରମ ବିଷୟରେ ଗୁଣିବି ଯେ ଭ୍ରମେମାନେ ଏକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ, ଏକମନ ହୋଇ, ପ୍ରସମାଗୁରରୁ ଉଦ୍‌ଗୁଣ ବିଶ୍ୱାସ ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛ । ୨୮ ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ଭ୍ରମ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଅଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ଭୟ କରିବ ନାହିଁ । ଏହ ସମସ୍ତ ବିଷୟ ଯେ ଇଗୁରଙ୍କଠାରୁ ଆଗତ ଏହାର ପ୍ରମାଣ ଭ୍ରମେମାନେ ପରବ୍ରାଣ ପାଉଅଛ ଓ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ଗତୁମାନେ ବିନାଶ ହେବ । ୨୯ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ବିଶ୍ୱାସ କରିବା ନିମନ୍ତେ କେବଳ ପରମେଶ୍ୱର ଭ୍ରମକୁ ସ୍ତ୍ରୟୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ତାହା ଯଥେଷ୍ଟ ନୁହେଁ, ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ପାଇଁ ଦୁଃଖଭୋଗ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୟୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହ ଉଭୟ ବିଷୟ ଯାଗୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ଗୌରବାନ୍ୱିତ କରେ । ୩୦ ମୁଁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ସହଚର ହେବା ବେଳେ ଭ୍ରମେମାନେ ମୋତେ ପ୍ରସମାଗୁର ବିରୁଦ୍ଧରେ ଥିବା ଲୋକଙ୍କ ସହଚର ସଂଘର୍ଷ କରିବା ଦେଖିଛ । ଭ୍ରମେ ଏବେ ଗୁଣୁଛ ଯେ ମୁଁ ଏଠାରେ ସଂଘର୍ଷରତ । ଭ୍ରମେମାନେ ମଧ୍ୟ ସେହିଭଳି ଏବେ ସଂଘର୍ଷରତ ଅଛ ।

ଏକତାବଦ୍ଧ ହୋଇ ପରସ୍ପରର ସହ ନିଅ

୨ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ଆଇ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମୁଁ ଭ୍ରମକୁ କହପାରେ କି? ଭ୍ରମେ ମୋତେ ପ୍ରେମପୂର୍ଣ୍ଣ ସାନ୍ତ୍ୱନା ଦେଇପାର କି? ଆମେ ଏକତ୍ର ଆତ୍ମାର ସହକାରୀତାରେ ଅଛୁ କି? ଭ୍ରମଠାରେ କରୁଣା ଓ ଦୟା ଅଛ କି? ୩ ଯଦୁ ଏଗୁଡ଼ିକ ଭ୍ରମଠାରେ ଅଛ, ତାହେଲେ ମୋ ପାଇଁ କିଛି କର ବୋଲି ମୁଁ ଗୁହେଁ, ଏହା ମୋତେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦିତ କରିବ । ମୁଁ ଗୁହେଁ ଯେ ଭ୍ରମେମାନେ ଏକମନା ହୋଇ ସମ ବିଷୟରେ ବିଶ୍ୱାସ ଦ୍ୱାରା ସଂଯୁକ୍ତ ହୁଅ । ପରସ୍ପର ପ୍ରତି ସମ ପ୍ରେମଭାବ ରଖ ଏବଂ ଏକ ଆତ୍ମାରେ ଏବଂ ସମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକତ୍ର ବାସ କର । ୪ ସ୍ୱାଧିପତରତା ଓ ଗର୍ବ ହେଲୁ କୌଣସି କାମ କରି ନାହିଁ । ନମ୍ର ହୁଅ ଓ ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନିଜଠାରୁ ଅଧିକ ସମ୍ମାନ ଦଅ ।

କେବଳ ନିଜ ନୀବନ ବିଷୟରେ ଆଗ୍ରହୀ ନ ହୋଇ, ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କର ନୀବନ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ଆଗ୍ରହୀ ହୁଅ ।

ଯାଗୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଠାରୁ ନିସ୍ୱର୍ଥପର ହେବା ରିଖ

ନିଜ ନୀବନରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟି ଯାଗୁଙ୍କ ଭଳି ଚିନ୍ତା ଓ ଆଚରଣ କର ।

ଖ୍ରୀଷ୍ଟି ନିଜେ ସର୍ବୋତ୍ତମରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସାଦୃଶ୍ୟ ଥିଲେ । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହଚର ସମାନ ହୋଇ ରହିବା ବିଷୟକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ନାସ୍ତୁଡ଼ି ଧରିବା ପାଇଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟି ଇଚ୍ଛା କଲେ ନାହିଁ ।

୧ ସେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହଚର ଥିବା ନିଜ ସ୍ଥାନକୁ ଛାଡ଼ି ଦାସ ରୂପ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସେ ମାନବ ରୂପରେ ନିଜ ଗ୍ରହଣ କରି ଦାସ ଭଳି ହେଲେ । ମନୁଷ୍ୟ ଭାବରେ ନୀବନ ଯାପନ କଲବେଳେ ସେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଆଜ୍ଞାକାରୀ ହୋଇ ନିଜକୁ ନମ୍ର କଲେ । ଏପରିକି କୁଗରେ ମୁଗ୍ଧ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଜକୁ ବାଧ୍ୟ ଓ ନମ୍ର କଲେ ।

ଖ୍ରୀଷ୍ଟି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାଧ୍ୟ ହେଲେ, ତେଣୁ ପରମେଶ୍ୱର ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ଅତି ଉନ୍ନତ କଲେ । ପରମେଶ୍ୱର ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ନାମକୁ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କ ନାମ ଅପେକ୍ଷା ମହାନ କଲେ । ୧୧ ଏପରି କରିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା ଯେ ସ୍ୱର୍ଗର, ପୃଥିବୀର ଓ ପାତାଳର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ସେପରି ଯାଗୁଙ୍କ ନାମ ଆଗରେ ମୁଖ୍ୟ ନୁଆଁଇବେ । ୧୨ ଅତଏବ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ “ଯାଗୁଖ୍ରୀଷ୍ଟି ଯେ ପ୍ରଭୁ” ଏହା ସ୍ୱୀକାର କରିବେ । ଏହା ସେମାନେ କହବା ଦ୍ୱାରା ପିତା ଇଶ୍ୱରଙ୍କର ଗୌରବ ହେବ ।

ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଇଚ୍ଛାନୁରୂପ ହୁଅ

୧୩ ମୋ ପ୍ରିୟ ମିତ୍ରଗଣ! ଭ୍ରମେମାନେ ସର୍ବଦା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛ । ମୁଁ ଭ୍ରମ ସହଚର ଥିଲବେଳେ ଭ୍ରମେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛ । ମୁଁ ଭ୍ରମ ସହଚର ନ ଥିଲ ବେଳେ ମଧ୍ୟ ଭ୍ରମେ ତାହାଙ୍କ ବାଧ୍ୟ ହେବା ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ । ଭ୍ରମେ ନିଶ୍ଚିତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ଯେ ମୋ ସାହାଯ୍ୟ ବିନା ଭ୍ରମେ ପରବ୍ରାଣ ପାଇବ । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ଓ ଭୟ ରଖି ଏପରି କର । ୧୪ ପରମେଶ୍ୱର ଭ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ତାହାଙ୍କୁ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ କଲ ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେ ଭ୍ରମକୁ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତ ଦଅନ୍ତି ଓ ତାହା ସାଧନ କରିବାକୁ ଶକ୍ତି ମଧ୍ୟ ଦଅନ୍ତି ।

୧୫ ଅଭିଯୋଗ ବା ବାଦାନ୍ୱାଦ ନ କରି ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟ କର । ୧୬ ତେବେ ଯାଇ ଭ୍ରମେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ହେବ ଓ ଭ୍ରମ ଭିତରେ କୌଣସି ଭୁଲ ରହିବ ନାହିଁ । ଭ୍ରମେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ପୁତ୍ର ହେବ । କିନ୍ତୁ ଭ୍ରମେମାନେ ନଷ୍ଟ ହୋଇ ଯାଉଥିବା ମମଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହୁଛ । କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଭ୍ରମେ ଏହ ଅଧକାରପୂର୍ଣ୍ଣ ନଗତରେ ଦ୍ୟୋତିଷଭଳି ପ୍ରକାଶିତ ହେଉଛ । ୧୭ ଭ୍ରମେ ସେମାନଙ୍କୁ ନୀବନ ପ୍ରଦାନକାରୀ ରିକ୍ଷା ଦଅ । ତେଣୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଆଗମନରେ ମୁଁ ଖୁସି ହେବ, କାରଣ ମୁଁ ନୀବିବ

ଯେ ମୋର କାମ ବିଫଳ ହୋଇ ନାହିଁ। ମୁଁ ଜାଣିବି ଯେ ଦୌଡ଼ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଦୌଡ଼ ଦିଅନ୍ତି।

^{୧୮}ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସେବାରେ, ଭ୍ରମ୍ୟ ବ୍ୟାପୀ ଭ୍ରମ୍ୟକୁ ଏକ ବଳିଦାନ ରୂପ ସେବା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଏ। ହୃଦୟ ଭ୍ରମ୍ୟ ବଳିଦାନ ରୂପ ସେବାରେ ମୋତେ ମୋର ନିଜ ରକ୍ତ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଯଦି ତାହା ଘଟେ, ମୁଁ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କ ସହତ ଆନନ୍ଦରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ଓ ଖୁସି ହେବି। ^{୧୯}ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ମୋ ସହତ ଖୁସି ହୁଅନ୍ତୁ ଓ ଆନନ୍ଦରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ହୁଅନ୍ତୁ।

ତୀନଥ ଓ ଏପାଫ୍ରବତକ ବିଷୟରେ ସମ୍ବନ୍ଧ

^୧ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁଙ୍କଠାରେ ମୁଁ ଆଶା କରେ ଯେ ତୀନଥକୁ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ପଠାଇବି। ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ କିପରି ଅଛନ୍ତି ଜାଣି ମୁଁ ଆନନ୍ଦିତ ହେବି। ^୨ତୀନଥଙ୍କ ଭଳି ମୋ ପାଖରେ ଆଉ କେହି ଲୋକ ନାହାଁନ୍ତି। ^୩ସେ ପ୍ରକୃତରେ ଭ୍ରମ୍ୟ ପାଇଁ ମନଯୋଗୀ। ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନେ କେବଳ ତାଙ୍କ ନିଜ ଜୀବନ ବିଷୟରେ ଆଗ୍ରହୀ ଅଟନ୍ତି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସେମାନେ ଆଗ୍ରହୀ ନୁହଁନ୍ତି। ^୪ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ଜାଣିଛନ୍ତି ଯେ ତୀନଥ କି ପ୍ରକାରର ଲୋକ। ପୁତ୍ର ଯେପରି ପିତାର ସେବା କରେ, ସେହିପରି ସେ ମୋ ସହତ ପ୍ରସମାନ୍ନ କରିବା ସମୟରେ ମୋର ସେବା କରିଛନ୍ତି; ଏକଥା ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ଜାଣନ୍ତି। ^୫ମୁଁ ଶୀଘ୍ର ତାହାଙ୍କୁ ପଠାଇବା ଯୋଜନା କରୁଛି। ମୋ ସହତ କ'ଣ ଘଟିବାକୁ ଯାଉଛି, ଜାଣିଲି ପରେ, ମୁଁ ତାଙ୍କୁ ପଠାଇବି। ^୬ମୁଁ ନିଶ୍ଚିତ ଯେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଶୀଘ୍ର ଯିବା ପାଇଁ ପ୍ରଭୁ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ। ^୭ଏପାଫ୍ରବତ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ମୋର ଭଲ। ସେ ମୋ ସହତ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ-ବାହନୀର ନିଶ୍ଚିତ ସେବାକ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ। ମୋ ଦରକାର ବେଳେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ତାହାଙ୍କୁ ମୋ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ପଠାଇଥିଲେ। ମୁଁ ଭବିଷ୍ୟତ ଏବେ ପୁନର୍ବାର ମୁଁ ତାହାଙ୍କୁ ଭ୍ରମ୍ୟ ପାଖକୁ ଫେରାଇ ଦେବି। ^୮ସେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ବହୁତ ଇଚ୍ଛୁକ, ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ତାହାଙ୍କୁ ପଠାଉଛି। ସେ ଅପସ୍ତମ୍ଭ ଥିଲେ ବୋଲି ଭ୍ରମ୍ୟେ ଶୁଣି ଥିବା ହେତୁ ସେ ଚିନ୍ତିତ ଥିଲେ। ^୯ସେ ଅପସ୍ତମ୍ଭ ଥିଲେ ଓ ମୃତ୍ୟୁର ଦ୍ଵାର ଦେଖିରେ ଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ଵର ତାହାଙ୍କୁ ଓ ମୋତେ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ କଲେ, ଯେପରି ମୋ ପାଇଁ ଅଧିକ ଦୁଃଖ ନ ଘଟେ। ^{୧୦}ତେଣୁ ମୁଁ ତାହାଙ୍କୁ ପଠାଇବାକୁ ଅତିଶୟ ଇଚ୍ଛା କରେ। ଭ୍ରମ୍ୟେ ମଧ୍ୟ ତାହାଙ୍କୁ ଦେଖିଲେ ଖୁସି ହେବ, ମୁଁ ମଧ୍ୟ ଭ୍ରମ୍ୟ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତାମୁକ୍ତ ହେବି। ^{୧୧}ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରେ ଆନନ୍ଦର ସହତ ତାହାଙ୍କୁ ସ୍ଵାଗତ ନିଶ୍ଚିତ। ଏପାଫ୍ରବତକ ଭଳି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ସମ୍ମାନ ଦିଅନ୍ତୁ। ^{୧୨}ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ କାମ ପାଇଁ ସେ ମୃତପ୍ରାୟ ହୋଇ ଯାଇଥିବାରୁ ସମ୍ମାନିତ ହେବା ଉଚିତ। ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସେ ନିଜ ଜୀବନକୁ ବିପଦରେ ପକାଇଥିଲେ। ଭ୍ରମ୍ୟେ ଦେଖିଥିବା ସେବାରେ ଯାହା କମ ରହି ଯାଇଥିଲା, ସେତିକି ସେ ପୂରଣ କରି ଦେଇଥିଲେ।

ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟ ସବୁଠାରୁ ମହାନ

୩ ଆଉ ଏବେ ହେ ମୋର ଭଲ(ଓ ଭରଣୀ)ମାନେ! ପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରେ ଆନନ୍ଦ କର। ଭ୍ରମ୍ୟକୁ ଧରକୁ ଧର ସେହି ଏକାକୀ ଲେଖିବାରେ, ମୋତେ କଷ୍ଟ ହୁଏ ନାହିଁ, କାରଣ ଏହାଦ୍ଵାରା ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ଅଧିକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହନ୍ତି। ^୧ଯେଉଁମାନେ ମନକର୍ମରେ ଲିପ୍ତ, ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ସାବଧାନ ହୋଇ ରୁହ, ସେମାନେ କୁକୁରମାନଙ୍କ ପରି। ସେମାନେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସ୍ଵନ୍ତଃ* ହେବାପାଇଁ ଦାବୀ କରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ସ୍ଵନ୍ତଃ ହୋଇଥିବା ଲୋକ ଅଛୁ। ଆମ୍ଭେ ଆତ୍ମା ଦ୍ଵାରା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ସେବା କରୁ। ଆମ୍ଭେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କଠାରେ ଗର୍ବ କରୁ। ଆମ୍ଭେ ନିଜେ କିଛି କରି ପାରବା ବୋଲି ନିଜ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁ ନାହିଁ। ^୨ଯଦି ମୁଁ ନିଜ ଶକ୍ତିରେ ବିଶ୍ଵାସ ରଖି ପାରବି ତଥାପି ମୁଁ ନିଜ ଶକ୍ତି ଉପରେ ବିଶ୍ଵାସ ରଖୁ ନାହିଁ। ଯଦି କୌଣସି ଲୋକ ଭାବେ ଯେ ନିଜ ଉପରେ ବିଶ୍ଵାସ କରିବାର ତା'ର କାରଣ ଅଛି, ତାହେଲେ ମୁଁ କହିବି ଯେ ତା' ଅପେକ୍ଷା ମୋର ନିଜ ଉପରେ ବିଶ୍ଵାସ କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକ କାରଣ ଅଛି। ଏହା ସେ ଜାଣିବା ଉଚିତ। ^୩ମୋର ନିଜ ହେବାର ଆଠ ଦିନପରେ, ମୋର ସ୍ଵନ୍ତଃ କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଁ ନିଜେ ଇସ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକ। ମୁଁ ବନ୍ୟାମାନଙ୍କ ବଂଶଧର। ଏହାକୁ ପିତାମାତାଙ୍କ ଠାରୁ ନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଁ ନିଜେ ଏହାକୁ ଅଟେ। ମୋ ପାଇଁ ମୋଗାଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅତି ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ, ସେ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ମୁଁ ନିଶ୍ଚିତ ଫାରୁଗୀ। ^୪ଯିହୁଦୀଧର୍ମ ପାଇଁ ମୋର ଏତେ ଅଧିକ ଉଦ୍‌ଯୋଗ ଥିଲା ଯେ ମୁଁ ମଣ୍ଡଳୀକୁ ଡାକିବା କରୁଥିଲି। ବିଶ୍ଵାସୀମାନଙ୍କୁ ଡାକିବା ଦେଉଥିଲି। ମୁଁ ଯେପରି ଭାବରେ ମୋଗାଙ୍କ ନିୟମ ପାଳନ କରୁଥିଲି, କେହି ହେଲେ ମୋଠାରେ କୌଣସି ଦୋଷ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ^୫ସମୟ ଥିଲା, ଯେତେବେଳେ ଏଗୁଡ଼ିକ ମୋ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ମୁଁ ସ୍ଥିର କଲି ଯେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ହେତୁ ସେଗୁଡ଼ିକର କିଛି ମୂଲ୍ୟ ନାହିଁ। ^୬ମୁଁ ମୋର ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ଜାଣିବାର ମହାନତା ହେତୁ, ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ବିଷୟକୁ ଏବେ ଭୁଲି ନିଜେକରେ, ସେଗୁଡ଼ିକ ମୋ ପାଇଁ ମୂଲ୍ୟହୀନ। ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ପାଇବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକୁ ମହତ୍ତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବୁଥିଲି, ମୁଁ ସବୁ ତ୍ୟାଗ କରିଛି। ମୁଁ ଏବେ କାଣେ ଯେ ସେଗୁଡ଼ିକ ମୂଲ୍ୟହୀନ ସତ୍ତ୍ଵାକୁ ଧର। ^୭ଏହା ମୋତେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ଲାଭ କରିବା ପାଇଁ ଓ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ରହିବାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରେ। ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ସହଭାଗିତାରେ ମୁଁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଧାର୍ମିକତା ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ କିନ୍ତୁ ଏହା ଧାର୍ମିକତା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନର ଫଳ ନୁହେଁ। ବରଂ ଏହା ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ବିଶ୍ଵାସ ଦ୍ଵାରା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରୁ ଆସେ। ପରମେଶ୍ଵର ତାହାଙ୍କ ପ୍ରତି ମୋତେ ସିଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ମୋର ବିଶ୍ଵାସକୁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି। ^୮ମୁଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କୁ ଜାଣିବାକୁ ଓ ମୃତ୍ୟୁର ସେ ପୁନରୁଦ୍ଧୀକୃତ ହୋଇ ଉଠିଥିବା ଶକ୍ତିକୁ ମଧ୍ୟ

ସ୍ଵନ୍ତଃ ଗ୍ରୀକରେ ଏହ ଗବର ଅର୍ଥ ହେଉଛି 'ସ୍ଵନ୍ତଃ' ଭଳି। କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ଅର୍ଥ ହେବ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ କାନ୍ଧି ଅଲଗା କରିବା।

ଦାଣିବାକୁ ଲଜ୍ଜା କରେ। ମୁଁ ତାହାଙ୍କ ଦୁଃଖ ଭୋଗରେ ଅର୍ଗୀ ହେବାକୁ ଓ ତାହାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଭୋଗରେ ତାହାଙ୍କ ପରି ହେବାକୁ ଚାହେଁ।^{୧୧} ଏହପରି ଭାବରେ ମୁଁ ମୃତମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପୁନରୁତ୍ପତ୍ତ ହୋଇପାରେ, ଏ ଭରସା ମୋର ଅଛି।

ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିବା ଲାଗି ଯତ୍ନ କରିବା

^{୧୨}ମୁଁ କହୁ ନାହିଁ ଯେ ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ଯେପରି ହେବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି, ମୁଁ ଠିକ୍ ସେପରି ହୋଇଯାଉଛି। ମୁଁ ସେହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ସ୍ତରରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପହଞ୍ଚି ପାରି ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ମୁଁ ମୋର ଚେଷ୍ଟା ଅବରତ ନାହିଁ ରଖିଛି, ଯାହାସ୍ୱାଭାବ ସେହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିପାରିବ। ଯାହା ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଚାହାଁନ୍ତି ଯେ ମୁଁ ସେହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ପାଇପାରେ, ସେଥିପାଇଁ ସେ ମୋତେ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି।^{୧୩} ଭଲ(ଓ ଭଲଣୀ)ମାନେ! ମୁଁ ନାଶେ ଯେ ମୁଁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ସ୍ତରକୁ ଯାଇ ପାରିନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ମୁଁ ସବୁବେଳେ ଏହି ଗୋଟିଏ କାର୍ଯ୍ୟ କରେ: ମୁଁ ଅତୀତର ବିଷୟସବୁକୁ ଭୁଲି, ମୋ ଆଗରେ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ଆଖିରେ ରଖି ଲକ୍ଷ୍ୟ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପାଇଁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରେ।^{୧୪} ସବୁବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚି ପୁରସ୍କାରଟି ପାଇବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥାଏ। ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ସ୍ୱର୍ଗୀୟ ନୀତିର ପୁରସ୍କାର ପାଇବା ଲାଗି ପରମେଶ୍ୱର ମୋତେ ଡାକିଛନ୍ତି।

^{୧୫}ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ଭିତରୁ ଯେଉଁମାନେ ଆତ୍ମିକ ଭାବରେ ସିଦ୍ଧ ହେବା ପାଇଁ ଯାଉଛନ୍ତି, ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହିଭଳି ଭାବିବା ସରକାର। ଯଦି ଏଥିରେ କୌଣସି କଥାରେ ଭ୍ରମର ଭିନ୍ନ ମତ ଥାଏ, ତାହେଲେ ପରମେଶ୍ୱର ଭ୍ରମ ପାଇଁ ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ସୂଚ୍ୟ କରିଦେବେ।^{୧୬} କିନ୍ତୁ ଆମେ ଯେଉଁସବୁ ସତ୍ୟ ନାହିଁ, ସେହି ସତ୍ୟ ମାର୍ଗରେ ଅବରତ ରୁଲିବା ଉଚିତ।

^{୧୭}ଭଲ(ଓ ଭଲଣୀ)ମାନେ! ଭ୍ରମ ସମସ୍ତେ ମୋ ଭଲ ନୀତି-ଯାପନ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଉଚିତ। ଆମେ ଯେଉଁ ଆଦର୍ଶ ଦେଖାଇଛୁ, ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ଭିତରୁ ଯେଉଁମାନେ ସେହି ଅନୁସାରେ ନୀତି-ଯାପନ କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କର।^{୧୮} ଅନେକ ଲୋକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ କୁଶଳ ଗତୁମାନଙ୍କ ଭଲ ନୀତି-ଯାପନ କରୁଛନ୍ତି। ମୁଁ ଅନେକଥର ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କ ବିଷୟରେ କହୁଛି। ଏବେ ମଧ୍ୟ ମୁଁ କାନ୍ଦିକାନ୍ଦି ସେମାନଙ୍କ ବିଷୟରେ କହୁଛି।^{୧୯} ସେମାନେ ଯେପରି ନୀତି-ଯାପନ କରୁଛନ୍ତି, ତା'ର ପରିଣତି ବିନାଶ ଅଟେ। ସେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ସେବା କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ନିଜକୁ ଖୁସି କରିବା ପାଇଁ ବଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଲଜ୍ଜାଦାନକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିନ୍ତି ଓ ସେଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଗର୍ବ କରନ୍ତି ଓ ସେମାନେ କେବଳ ଆର୍ଥିକ ବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକର ଚିନ୍ତା କରନ୍ତି।^{୨୦} କିନ୍ତୁ ଆମର ନିୟମିତ ହେଉଛି ସ୍ୱର୍ଗ। ଆମେ ସ୍ୱର୍ଗରୁ ଆମର ଭ୍ରାଣକର୍ତ୍ତା ଯାହା ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଆଗମନକୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷା କରୁଛୁ। ଯାହାଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଆମର ପରିଭ୍ରାଣକର୍ତ୍ତା ପ୍ରଭୁ ଅଟନ୍ତି।^{୨୧} ସେ ସ୍ୱର୍ଗରୁ ଆସିବେ ଏବଂ ଯେଉଁ ଗଳ୍ପ ବଳରେ ସେ ସବୁ ବିଷୟକୁ ନିଜ ଅଧୀନସ୍ଥ କରିବ, ସେହି ଗଳ୍ପ ବଳରେ ସେ ଆମର ହେୟ ଦେହଗୁଡ଼ିକୁ ପରିବର୍ତ୍ତିତ

କରି ତାଙ୍କ ନିନ୍ଦା ଦେହ ଭଲ ଗୌରବମୟ କରି ଦେବେ।

କେତେକ ବ୍ୟବହାରକ କଥା

୪ ମୋ ପ୍ରିୟ ଭଲ(ଓ ଭଲଣୀ)ମାନେ! ମୁଁ ଭ୍ରମକୁ ଭଲ ପାଏ ଓ ଦେଖିବାକୁ ଲଜ୍ଜା କରେ। ଭ୍ରମେ ମୋର ଆନନ୍ଦ ଓ ମୋର ଗର୍ବ। ମୁଁ କହୁଥିଲି ଭଲ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରି ରୁଲିଥାଅ।

କିନ୍ତୁ ଏଥା, ଓ ସ୍ତମ୍ଭୁଣୀ ଉଭୟଙ୍କୁ ପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରେ ଏକମତ ହେବାକୁ ମୁଁ ନିବେଦନ କରେ।^୧ ହେ ବନ୍ଧୁ, ଭ୍ରମେ ଯେହେତୁ ମୋ ସହତ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ଭାବରେ ସେବା କରୁଛି, ଯେଉଁ ସ୍ତମ୍ଭୁଣୀ ଲୋକମାନେ ମୁଁ ସ୍ୱପ୍ନାଗୁରୁ ପ୍ରଭୁର କଲ୍ପବେଳେ ମୋ ସହତ ପରିଶ୍ରମ କରିଅଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରି ବୋଲି ଭ୍ରମକୁ ମୁଁ ନିବେଦନ କରେ। ସେମାନେ କ୍ଲେମେନ୍ଟ ଏବଂ ମୋର ଅନ୍ୟ ସହକାରୀମାନଙ୍କ ସହତ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ନାମ 'ନୀତି-ପୁସ୍ତକ'* ରେ ଲେଖାଅଛି।

ପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରେ ସର୍ବଦା ଆନନ୍ଦ କର। ମୁଁ ଆଉ ଥରେ କହେ, ଆନନ୍ଦ କର।

^୨ ସମସ୍ତେ ଦେଖନ୍ତୁ ଯେ ଭ୍ରମେ ଶାନ୍ତ ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ। ପ୍ରଭୁ ଶାନ୍ତ ଆସୁଛନ୍ତି।^୩ କୌଣସି କଥା ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରୁନା ନାହିଁ। ଭ୍ରମର ଯାହା ଦରକାର, ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି ମାଗ। ପ୍ରାର୍ଥନା କଲ୍ପବେଳେ ସଦା ଧ୍ୟାନବାଦ ବିଅ।^୪ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଶାନ୍ତ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ସୁଦୟ ଓ ମନଗୁଡ଼ିକୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ସ୍ତରଣା କରି ରଖିବ। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପ୍ରଦତ୍ତ ଏହି ଶାନ୍ତ କେତେ ଯେ ମହାନ, ତାହା ଆମେ ବୁଝି ପାରୁ।

ଭଲ(ଓ ଭଲଣୀ)ମାନେ! ଯାହା ସତ୍ୟ, ସମ୍ପାଦନକ, ଯଥାର୍ଥ, ଶୁଦ୍ଧ, ଆଦରଣୀୟ, ପ୍ରୀତିଭାଦନ ଓ କୌଣସି ସଦ୍‌ଗୁଣ ଓ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଆଏ, ସେହି ବିଷୟଗୁଡ଼ିକରେ ମନୋଯୋଗ କର।^୫ ମୋଠାରୁ ଯାହା ସବୁ ଗିଠିକ ଓ ପାଇଛି, ତାହା କର। ମୁଁ ଯାହା କହୁଛି ଓ ଭ୍ରମେ ମୋତେ ଯାହାସବୁ କରିଥିବା ଦେଖିଛି, ସେଗୁଡ଼ିକୁ କର। ଶାନ୍ତଦାତା ପରମେଶ୍ୱର ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ସହତ ରହିବେ।

ଫିଲିପ୍ପାଇଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାୟନମାନଙ୍କୁ ପାଠକଙ୍କ ଧ୍ୟାନବାଦ

^୬ ଭ୍ରମମାନେ ମୋ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା ହୋଇଥିବାରୁ ମୁଁ ପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରେ ଆନନ୍ଦିତ। ଭ୍ରମମାନେ ମୋ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରୁଥିଲି, କିନ୍ତୁ ତାହା ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ପାଇ ନ ଥିଲି।^୭ ମୁଁ ଏପରି କହିବାର କାରଣ ନୁହେଁ ଯେ ମୁଁ କୌଣସି ବିଷୟ ଚାହାଁଛି। କାରଣ ମୋର ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାହା ଅଛି ଏବଂ ଯାହା ମୋ ପାଇଁ ଯତ୍ନ, ସେଥିରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ରହିବାକୁ ମୁଁ ଗିଠିକି।^୮ ଅଭାବରେ ମୁଁ

***ନୀତି ପୁସ୍ତକ** ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବନ୍ଧା ଲୋକଙ୍କ ନାମ ଲେଖା ଥିବା ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶିତ ବାକ୍ୟ ୩:୫, ୨୧:୨୭

ଚଳିବା ନାଶିଛି । ପ୍ରଚୁରତାରେ କପର ରହିବାକୁ ହୁଏ, ତାହା ମଧ୍ୟ ମୁଁ ନାଶେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ସମୟରେ ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଂକ୍ଷେପରେ ଆନନ୍ଦିତ ହେବାର ରହସ୍ୟ ମୁଁ ନାଶେ । ଯେତେବେଳେ ମୋର ଖାଇବା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ଥାଏ କିମ୍ପା ଯେତେବେଳେ ଯଥେଷ୍ଟ ନ ଥାଏ, ଯେତେବେଳେ ମୋର ପ୍ରଚୁର ଥାଏ ବା ଯେତେବେଳେ ମୋର ଅଭାବ ଥାଏ, ସେତେବେଳେ କପର ଆନନ୍ଦିତ ହୋଇପାରିବ, ତାହା ମୁଁ ନାଶେ । ^{୧୩}ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ଠାରୁ ମୋତେ ଶକ୍ତ ପ୍ରଦତ୍ତ ହୋଇଥିବାରୁ, ତାଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଁ ସବୁ କିଛି କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ।

^{୧୪}କିନ୍ତୁ ମୋର ସାହାଯ୍ୟ ଦରକାର ଥିଲା ବେଳେ, ଭୃତ୍ୟମାନେ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରି ଭଲ କରିଛନ୍ତି । ^{୧୫}ମୁଁ ଯେତେବେଳେ ସେଠାରେ ସ୍ତମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତର ଆରମ୍ଭ କଲି, ସେତେବେଳେ ଭୃତ୍ୟ ଫିଲିପ୍ପାଇଫା, ତାହା ମନେ ରଖିଛନ୍ତି । ମୁଁ ଯେତେବେଳେ ମାକିଦନୀଆ ଛାଡ଼ିଲି, ସେତେବେଳେ କେବଳ ଭୃତ୍ୟ ମଣ୍ଡଳୀ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ ଦେଇଥିଲା । ^{୧୬}ଅପଲନୀକୀ ନଗରରେ ଥିଲାବେଳେ ଭୃତ୍ୟମାନେ ଅନେକ ଥର ମୋର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବାକୁ ଦିନିଷମାନ ପଠାଇଛନ୍ତି । ^{୧୭}ମୁଁ ଭୃତ୍ୟ ଉପହାର ପାଇଁ ଲାଜାୟିତ ନୁହେଁ କିନ୍ତୁ ମୁଁ ଗୃହେଁ ଯେ, ଦେବା ଦ୍ଵାରା ଯେଉଁ ଲାଜ ମିଳେ,

ତାହା ଭୃତ୍ୟ ପାଏ । ^{୧୮}ମୋର ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଦିନିଷ ମୋ ପାଖରେ ଅଛି । ଏପାଫ୍ରୋଡିଟଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଭୃତ୍ୟମାନେ ଉପହାରମାନ ପଠାଇଥିବାରୁ ମୋ ପାଖରେ ମୋର ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ଅଧିକ ରହିଛି । ଭୃତ୍ୟ ଉପହାର ଗୁଡ଼ିକ ସ୍ତମ୍ଭ ବଳ ରୂପେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି । ^{୧୯}ପରମେଶ୍ଵର ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ଓ ତାହା ତାହାଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ କରେ । ଯୀଶୁଙ୍କ ଧନରେ ମୋ ପରମେଶ୍ଵର ଅତି ଧନୀ । ଭୃତ୍ୟ ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକତାଗୁଡ଼ିକୁ ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ପରମେଶ୍ଵର ଖ୍ରୀଷ୍ଟୀୟଙ୍କ ଠାରେ ତାଙ୍କ ଧନର ବ୍ୟବହାର କରିବେ । ^{୨୦}ଆତ୍ମର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମହତ୍ତ୍ଵା ଗୌରବ ସଦାସର୍ବଦା ହେଉ । ଆମେନ!

^{୨୧}ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପବିତ୍ର ଲୋକକୁ ନମସ୍କାର । ମୋ ସହତ ଥିବା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଲୋକମାନେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନମସ୍କାର ନିଶ୍ଚୟ କରନ୍ତି । ^{୨୨}ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମସ୍ତ ଲୋକ ଓ ବିଶେଷ ଭାବରେ ଯେଉଁମାନେ କାଲିସରଙ୍କ ପ୍ରାସାଦରେ ଅଛନ୍ତି, ସେହି ବିଶ୍ଵାସୀମାନେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନମସ୍କାର ନିଶ୍ଚୟ କରନ୍ତି ।

^{୨୩}ଭୃତ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହତ ଆମ ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ଅନୁଗ୍ରହ ରହିଥାଉ ।

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>